
4 140 vagy 2-42. Egyesz szám ára: 4 lei, 

A NÉPSZÖVETSÉG UJ TAGJA. 

Londonból jelentik: Az angol külügy- 

miniszteriumban tegnap irták alá az 

uj iráki szerződést. Eszerint Anglia 

1928-ban feladja az iraki mandátumol 

és a Népszövetségnek javasolni fogja 

Irak felvételét. Ez természetesen ahoz 

a feltételhez van kötve, hogy addig a 

közigazgatás és a hadsereg reformiát 

keresztülviszik. A pénzügyi megálla- 

podásokról ké ésőbb pótszerződést irna 

alá. i 
a 

NEMETORSZÁG ÉS FRANCIAOR. 

sSZÁG KIREKITÉSE. Párisból jelen- 

Ök: Az emberi jogok francia ligájá- 

ban a Victor Hugo centenariumának 

ünnenségeire Párisba érkezett Hein- 

rrich Mann hires német iró, aki elő- 

adást tartott Németország és Francia- 

ország kibékitéséről. Hangsulyozta, 

hogy Németország a kelet és 

küözött a közvetitő szerepét akarja be 

tölteni. Előadása után egy francia hall- 

gató azt kérdezte tőle, hogy Németor- 

szág békebarátságát őszintének tart- 

ia-c addig, mig a németeket a versail- 

lesi szerződés sujtia. Heinrich Mann 

azt válaszolta, hogy meg van győződ- 

ve honfitársai békeszeretetéről, mert 

ke azok azt vallják, hogy a politikai el- 

lentétek elsimitása a Népszövetségre 

íár. 

JANKOVICH EZREpPES NEM KA.- 

POTT KEGYELMET. Hágából ielen- 

tik: A holland hivatalos lan közli az 

igazságügyminiszter rendeletét. amely 

szerint a franküzyhen elitélt Mar- 

441 kegyelmet 

érvénybe léó 

igeggatókat n 

sechofszky és Mandovics 

! kantak. Janvkoviech ezredes kegyelmi 

amtői kérvényét elntasitották. 

összEESKÖVEs PORTUGALIÁA- 

BAN. Lisszabonból jelentik: Portu- 

gáliában ujabb monarchista összees- 

küvést fedeztek fel. Számos házkuta- 

tást és letartóztatást eszközöltek. A 

monarchisták több vezető emberüket 

a hadseregbe próbálták felvétetni, 

hogy a menarchista eszmék számára 

e hadsereget megnyerjék. 
* 

AZz ALKALMATLAN PILLANAT. 

Párishól jelentik: Briand tárgyalt 

Chamberlain angol külügyminiszter- 

rel. akit arra kért, interveniáljon 

Mussevrlini olasz miniszterelnöknél, hogy 

akadályozza meg az olasz-francia 

viszony további elmérgesedését. Cham 
berlain azt válaszolta, hogy a pillanat 

az egyoldalu intervencióra alkalmat- 

lan. Erre hir szerint Poincaré elha- 

tározta, hogy ehben az ügyben saját 

maga jár el és a francia-olasz nézet- 
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Gyi üitő 

kezztőség és kiadóhivatal: Timisoara, Piata Sf. Gheorghe 

atgyörgy-lér) 4. Telefonszám : Reggeltől este kilenc éráig 252, 

gyarországon 20 őller, Ausztriában 20 garas, jogoszláviában 

7ri Csehszlovákiában 4 Ők. Hirdetések 

eltéréseket séglekesen likvidálja. 

helvek: Kádi si cCe.. lloydsor 

Popper tinotleumhaz, 

Bukarestben 5 lel, 

dijazabás szerint. 

indiit 

Bukarest, december 16. 

könnyü, 

ezt a megállapitást ugy a belföldi, 

mint a külföldi sajtó nap-nap után 

A kormány helyzete nem 

hangoztatja. Viszont a kormánypárt 

igyekszik a hangulatot csillapitani, a 

belső rendet biztositani és komolyan 

gondol arra, hogy a karácsonyi ünne- 

pek alatt kiegésziti a kabinetet. A 

kormányátalakitás alkalmával hozzák 

majd nyilvánosságra Tatarescu 

belügyi államtitkár lemondását, amely 

már elhatározott tény, de a kormány 

nem tartja célszerünek Tatarescu he- 

lyét már most betölteni hanem azzal 

a kormányátalakitásig vár. Jólérte- 

sült liberális körökben ugy tudják, 

hogy Tatarescu utóda Fortuna Ho- 

ria képviselő, a liberális párt főtitkára 

lesz, aki aránylag szintén fiatal poli- 

tikus. 

Nagyobb izgalmat váltott ki a libe- 

rális pártban Lobontiu Emil dr. 

nagyváradi prefektus felfüggesztése, 

akit - mint azt megirtuk - a nagy- 

váradi zavargások és rombolások al- 

kalmával tanusitott erélytelensége 

miatt távolitott el helyéről a kormány. 

A biharmegyei liberális párt értekez- 

letet tartott és azon szóbakerült Lo- 

bontiu ügye is. A biharmegyei liberá- 

lis párt nem tért napirendre a pre- 

fektus ügye fölött, hanem követeli, 

hogy a kormány ugyanolyan szank- 

ciókat alkalmazzon azokkal a minisz- 

terekkel szemben is, akik a diákkon- 

gresszusnak Nagyváradon való meg- 

tartását engedélyezték. Továbbá 

ugyanolyan elbánásban részesüljenek 

azok a vezetőkörök is. amelyek nem 

adtak határozott utasitást arra vo- 

natkozólag, hogy zavarok, vagy tün- 

tetések esetén a karhatalom milven 

magatartást tanusitson. A biharme- 

gyei liberálisok határozata érthető 

izgalmat keltett nemcsak a 

pártban, hanem a kormány kebelében 

is. Amennyiben a kormány nem ad 

elégtételt Lobontiu Emil bihari volt 

liberális 

freletusnal ugy a bibari képviselék 

GAZDASÁGPOLITIKAI 
NAPILAP 
FELELŐS S SZERKESZTŐ : 

vUcHETicii D 

.1. s zneli 

szolidaritást vállalnak vele, ami egyet 

jelent a biharmegyei liberális tago- 

zat bomlásával. 

Az emnenzek vezető körei szerint a 

kormany napjal meg vannak szam- 

lalva. Az ellenzeki pártvezerek mo8- 

tani magatartasa legieljebb 
december 

tizennyolcadikailg tart. mddlg remellk 

ugyanis megszavazni a jövő évi költ- 

segvetést. A költsegvetes megszava- 

zasa utaán Maniu Gyula ujbol fel- 

szólitja a kormányt a lemondásra. A 

mennyiben Bratianu Vintila tovább 

ragaszkodnék a kormányzáshoz, ugy 

az ellenzék parlamenten kivül inditja 

meg a kormánybuktató harcot és első- 

sorban országszerte nagyarányu nép- 

gyülések megtartására kér engedélyt. 

Amennyiben a kormány nem engedé- 

lyezné a népgyülések megtartását - 

az ellenzék különben nem tulajdoníit 

különösebb fontosságot annak, hogy 

a kormány megengedi-e vagy sem a 

népgyüléseket, - akkor az ellenzék 

együttesen audenciát kér a régens- 

tanácstól és sürgeti a kormánykérdés 

megoldását. 

Maniu Gyula a mal politikai hely- 

zettel kapcsolatban a Daily Express 

munkatársának a következő érdekes 

kijelentéseket tette: 

- A Bratianu Vintila vezetése alatt 

álló liberális pártnak sok eredendő 

büne van, ami megakadályoz bennün- 

ket a politikai együttmüködésben. A 

liberális párt menjen először keresztül 

a tisztességes választások kereszt- 

tüzén. A liberális kormányt megbuk- 

tatjuk és teljesen megváltoztatjuk a 

mostani kormányzási rendszert. A li- 

berális párt hat év során nem vette 

figyelembe az ország érdekeit és Bra- 

tianu Vintila elutasitotta a külföldi 

tőkét is, amely pedig szivesen jött 

volna az országba. 

Hir szerint a kormányátalakitás s0- 

rán kilépnek a kabinetből Anghe- 

lescu hadügyminiszter, aki a vezér- 

karban kap magas megbizatást, Mra- 

zec kereskedelmi és iparügyi minisz- 

ter, aki a román a földrajzi intézet ve- 

Előfizetési ára 

havonkint 60 lei, negyedévre 160 lei, félévre 

600 le. - Külföldön havonkint 

félévre 450 lei, egész évre 900 lei, 

Álami üsztviselők és nyugdijasok 20e 

heves harcot az ellenzé
k 

KOFay megbuktatására
 

szakszerüa t fekete recézett 

k: Temesvárot! és vidéken ház
hoz kézbenne 

500 lei, egész évre 

90 let. negyedévre Z50 kl 

postai kérbesítéssel egye 

kedvezményt élvezmek, 

onios 
zetője lesz, valamint In culet Besz- 

szarábiai és N is t or Bukovinai mi 

niszterek, az utóbbi kettő megmarad 

tárca nélküli miniszternek. Bratianu 

Vintila miniszterelnök lemend a pénz- 

ügyi tárcáról. Uj miniszterek lenné- 

nek: Oromolu, a Banca Nationala 

volt kormányzója át veszi a pénzügy- 

miniszterium vezetését, Argetoi- 

anu földmüvelésügyi miniszter veszi 

át a hadügyi tárcát, mig Sassu volt 

kereskedelmi és iparügyi miniszter 

Argetoianu helyét foglalná el a föld- 

müvelésügyi miniszteriumban. Ipar- 

ügyi miniszter Antonescu Viktor 

volt követ lesz. A hirek szerint Mo- 

s0iu tábornok is kap miniszteri tár- 

cát. 

Mindazok a hirek, melyek a kor- 

mány átalakitásáról, lemondásáról, 

vagy egyes miniszterek visszalépéséről 

szólnak, liberális körök kijelentése 

szerint minden alapot nélkülöznek. A 

gkormány egváltalában nem toglalko 

zik mostanában ilyen kérdésekkel é 

más, sokkal fontosabb közérdekü pro- 

gramm megoldásán fáradozik. 

A ROMÁN-MAGYAR BIRTOK- 

PER. Budapestről jelentik: Valkó La- 

jos külügyminiszter kijelentette, hogy 

a külügyi bizottság ma ülést tart, me- 

lyen főképpen a genfi tanácskozások- 

kal és a román-magyar birtokperrel 

foglalkozik. 

A lakásfelmondások érvényessége. 

A temesvári járásbiróság az utóbbi 

időben számtalan olyan pert tárgyalt, 

amelyet a háziurak inditottak a lakók 

ellen, akik nem voltak hajlandók el 

ismerni az 1928. május elsejei felmon- 

dás érvényességét. Petrovici Kor- 

nél dr. járásbiró több ügyben hozott 
már itéletet, amelyben kimondotta. 

hogy az 1928. május elseji felmondás 

érvényes, tekintettel arra, hogy a je 

lenlegi lakbértörvény akkor érvényéet 

veszti. 

legelcsébb arban 

ELASTICA summiipar, Temesvár-lézsefváros, Strada Mocioni (Csillag-utca) 60 (vont régi szsev 

schojbert ., Gyárváros, Fő-utca ; 

Kossuth-u. (Kobett-ház) és Frisch tajos cipesz, , Dózsa-u. S57. 
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Kis István bognár szomoru esete 
aki állása után elvesztette hazáját is, mert egy állam sem akarja befogadni 

és miközben a hazátlanok táborában sinyiődik, 

. 

Temesvár, dec. 15. 

A nyár végén irtunk először Kis 

István bognár szomoru esetéről. Kis 

István uradalmi bognár volt azelőtt 
a Szobotka-pusztán, de az agrártör- 

vény okozta kisajátitás után elvesz- 

tette állását és Temesvárra jött. A 

Sági-uton kis mühelyt bérelt és dol- 

gozni kezdett. Azonban az üzlet rosz- 

szul ment. Kis István azt a keveset is 

alig tudta megkeresni, ami neki és öt- 

tagu családjának nyomoruságos ellá- 

tására lett volna elegendő. Bizony az 

elég magas lakbérre nem igen maradt. 

A bérbeadóval differenciái támadtak, 

amelynek az lett a következményük, 

hogy kitették a mühelyből és szerszá- 

mait visszatartották. Azonban a baj 

sose jön magában. 

Kis Istvánról a hatóságok kideri- 

tették, hogy annak idején nem je- 
lentkezett az állampolgárságért 
és igy dacára annak, hogy már 

negyven esztendő óta lakik a Bán- 

ságban, mégsem román állam- 

polgár. ; 

Mint makói születésüt át akarták ten- 
ni a magyar határon, ott azonban 
nem fogadták be, mert már évtizedek 
előtt költözött el onnan erre a vi- 
dékre. A hatóság aztán fogta Kis 
Istvánt és elvitte Bacauba egy te- 
lepre, ahol sok hozzája hasonló állam- 
polgárság nélküli szegény embert 
zsufoltak össze. Onnan irt keserves 
leveleket a családjának, amely Kiso- 
dán egy szegényes lakásban huzódott 
meg. 

Történt pedig, hogy ugyanabban a 
házban szeptemberben egy adóhiva- 

tali alkalmazottnak lakást rekvirál- 

tak. Ez el is hozta a holmiját, azonban 

nagy meglepetés érte. A jakást ugyan- 
is nehány órával előbb elfoglalta egy 
nálánál magasabb rangban levő tiszt- 
viselő. Erre szaladt a rekviráló bizott- 
sághoz, ahol azt mondták, hogy legyen 
türelemmel, majd kap ő is lakást. A 
lakás nélkül maradt ember erre meg- 
kérte Kis Istvánnét, engedje meg, 
hogy a holmiját a lakásában el- 
helyezhesse ideiglenesen. Kis István- 
né ezt készséggel megengedte. Ugyan- 
akkor ujabb keserves levél érkezett 
Bacauból a férjétől, mire 

Kisné elhatározta, hogy vala- 
hogyan előteremti az utiköltséget 

és maga megy el Bacauba, ahol kö- 
nyörögni fog a hatóságoknak, 

hogy engedjék haza a férjét. 

Jó emberek adták neki össze a pénzt, 
Kisné pedig megkérte a befogadott 

lakót, hogy vigyázon a lakására. Ba- 
cauban azonban Kis Istvánné semmit 
nem tudott a férje érdekében elérni. 
A hatóságok kijelentették, hogy egye- 
lőre nem tehetnek semmit. Kisné 
maga sem tudott egykönnyen vissza- 
térni. Nem volt pénze. Erre napszám- 
ba állott. Ebből fedezte a maga és a 
férje ellátását és igyekezett valamit 
félretenni, hogy legalább egymaga 
térhessen haza gyermekeihez. Sokáig 
tartott ez, de végre két hét előtt még- 
is hazajött. 

szép akar lemi, 
használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliom- v 
tejszappant, lliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható e 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógysz ertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

......................... 

vagyonkája pedig eltünt 

Itthon nagy csalódás várta. A 

lakásában már mások laktak. A 

gyermekei szétszórodtak ismerő- 

söknél. 

Az adóhivatali alkalmazott, aki idő- 

közben tényleg kapott lakást, nem 

akart már a Kis Istvánné butorairól 

semmit sem tudni. Viszont a házbeliek 

azt mondották, hogy mikor elhurcolko 

dott, magával vitte Kisné holmiját is. 

Kis Istvánné ezenkivül egy levelet is 

keres, melyet távollétében Risotti 

Temesvár, dec. 16. 

Temesvár lakosságát közelről érintő 

ügyben hozott elvi jelentőségü döntést 

a temesvári itélőtábla. A város ugyanis 

az egyes házvételek után kataszteri il- 

letéket szed, amelynek jogosságát már 

sokszor vitatták. Tegnap is ilyen ter- 

mészetü ügy került tárgyalásra. 

asca temesvári fiókjának igazgatója, 
1924. évi március hó harmincegyekidén 
a Gyárvárosban házat vásárolt. 

A házvétel után a város huszonöt- 

ezer lei kataszteri illetéket vetett 

ki. Ezt a kivetést Comsa megfeleb- 

bezte a felszólamlási bizottsághoz, 

amely azonban a bankigazgató 

felebbezését elutasitotta. 

Comsa erre a bukaresti legfelsőbb 

semmitőszékhez semmiségi panaszt 
adott be. Két éven keresztül vándorolt 
az akta Temesvár és Bukarest között, 
mert egy-egy izben a semmitőszék és 
a temesvári itélőtábla is arra az állás 
pontra helyezkedett, hogy nem érzi 
emas 

Sárban és 

Temesvár, dec. 16. 
Temesvár városának egyik fiatal 

kültelepe a Krizsán-telep. Csupa de- 
rék, szorgalmas munkás lakik ott, 
akik legnagyobbrészt magyarok. Ke- 
nyérkeresetük a városhoz köti őket és 
gyalog kénytelenek megtenni az utat 
a városba és vissza. Ugyanezt az utat 
teszik meg az iskolás gyermekek is. 
Az ut pedig minden kritikán alóli. A 
kocsiut kövezett ugyan, azonban több 
mint két éve nem takaritották és a 
rárakódott por és piszok feneketlen 
sárrá változtatta. A kocsiut mellett 
sávot hagytak annak idején gyalogut 
részére, azonban azt máig sem csiná- 
ták meg. A Krizsán-telepi magyarság 
tegnap délben küldöttségileg kereste 
felGeorgevici Lucián dr. fő- 
polgármestert. A küldöttséget a köz- 
pont részéről O sztie Andor főtit- 

Sok millió val 
Temesvár, dec. 16. 

A koronának leire való beváltása 
előtti időből való az a per, melyet teg- 
nap tárgyalt a temesvári itélőtábla 
Deme trescu-tanácsa. Az ügy előz- 
ményei felette érdekesek és akkoriban 
az egész erdélyi sajtót bejárták. Lá- 
zár Gyula volt aradmegyei szolgabiró 

Comsa Emanuel, a Banca Romane- 

1920-ban rendszeresen foglalkozott ide- 

családja szétszóródoit, 

Alojzia tanitónő irt neki és amelyben 

a szerencsétlen család részére öts 

lei volt mellékelve. Kis Istvánné, aki 

most gyermekeivel együttt mások ke- 

gyelméből él, 

János dr. ügyvédet, akinek elpana- 

szolta baját. Gyulay dr. feljelentést 

tett a kisodai csendőrségnél ismeretlen 

tettesek ellen és igy akarja a szeren- 

csétlen Kis Istvánnné ügyét kibo- 

gozni. A nyomozás fogja megállapi- 

tani, hogy a szegény család kevés 

butora hová lett. 

......... 

ázvétel uián nem jár ilelék a városnak a temesvári tábla döntése alapján 
magát illetékesnek az ügy elbirálására 

Végre tegnap a temesvár: itelotábla 

kimondotta illetékességét és letár- 

gyalta az ügyet. Albu Kornél dr. 

ügyvéd Comsa képviseletében hivatko- 

zott a belügyminiszternek 1923. novem- 

ber huszadikán kelt rendeletére, amely 

a kataszteri illetékek beszedését meg- 

szünteti és ennélfogva Comsa házvé- 

tele alkalmából a városnak már nem 
állott jogában ilyen illetéket kivetni. 

A tábla hosszas tanácskozás után 
kimondotta, hogy a város nem vet- 
hetett ki kat szteri illetéket és 
Comsának a huszonötezer leit nem 
kell megfizetni. 

A tábla döntése elvi jelentőségü és a 
városra nézve nagy jeletőséggel bir, 
mert a döntés alapján az 1923. novem- 
ber huszadika után kivetett és már be- 
fizetett ilyen illetékeket az érdekeltek 
esetleg visszaperelhetik. Itt emlitjük 
meg, hogy a miniszter az uj városi 
költségvetés összeállitásánál most ki- 
kötött módositásban szintén törölte a 
kataszteri illetékek szedésének jogát. 

uonea 

sötétben bandukolnak 
be a városba a Krizsán-telep lakósai, akik 

rendes utat kértek a főpolgármestertől 
kár vezette, tagjai között voltak 
Szentmihályi Dezső elnök, 
Békésy János ügyvezető elnök és 
Szabó János titkár. A küldöttség 
azt kérte, hogy a város a turbinákig 
vezető gyalogutat hozassa rendbe, töl- 
tesse föl és salakoztassa. Rámutattak 
arra, hogy ezt az utat naponta ötszáz 
munkás és kétszáz tanuló használja. 
Ugyancsak kérték az elhanyagolt ko- 
csiut rendbehozatalát és villamoslám- 
pák elhelyezését, mert esténkint vak- 
sötétben kell megtenni az utat. 

Georgevici Lucián dr. főpolgármes- 
ter méltányolta a kérelmet és azzal 
Horsea Kornél városi főmérnök- 
höz utasitotta a küldöttséget. A kül- 
döttség felkereste a városi főmérnö- 
köt, aki megigérte, hogy a kért utak 
sürgős helyreállitására előterjesztést 
tesz és azt még e héten nyujtja be a 
városi tanácsnak. 

utát csempészett 
és a feljelentő jutalma miatt perre került a sor 

! gen valutának és értékeknek az or- 
szágba való csempészésével. Akkor 
azonban Miclosi Emil dr. aradi ügy- 
véd bizalmasan figyelmeztette az aradi 

vámhatóságot, hogy Lázár jelentékeny 
összeggel igyekszik tiltott módon az 

ország határát átlépni. 
A vámosok feltartóztatták Lázárt 
és harmine millió korona értékü 

— 

felkereste Gyulay 

idegen valutát és értéket találtak, 
azok között tizenegy millió korona 
osztrák -magyar bankjegyet is, 
amelyet minden valószinüség sze- 
rint itt akart lepecsételtetni. 

A pénzt elkobozták tőle. Miclosi drnak 
a vámtörvény értelmében harminc 
százalék jutalom járt volna. A pénz 
ügyminiszterium azonban arra való hi. uk 
vatkozással, hogy a lefoglalt koronákat I 
akkoriban még 4:1 arányban váltotta 
be, Miclosinak csak tizenöt százalékot, 
azaz 876.627 leit folyósitott. Erre Mic- 
losi dr. az aradi törvényszéken bepe- 
relte a kincstárt a további tizenöt szá- 
zalék jutalomért. Az aradi törvény- 
szék a vámtörvény jutalmazási sza- 
kasza alapján ezt az összeget megitélt, 
A kincstár az itélet ellen felebbezett 

mk 1 

ar hesz 
és tegnap tárgyalta az ügyet a temes- ! 
vári itélőtábla. A tárgyalás során l 
Miclosi dr. az eredeti aktáról készült kik 
fényképfelvételekkel, valamint a pénz- M a 
ügyminiszterium és ; ateti 
az aradi vámhivatal levelezéséről ui 
felvett fotografiákkal bizonyitani 
igyekezett, hogy a koronákat 2:1 
arányban váltották be és igy őt 
harminc százalék jutalom illeti. 

A tábla arra uz álláspontra helyez- 
kedett, hogy az aradi törvényszék itéle. 
tét a pénzügyminiszteriumnak kell ki 
kézbesiteni, mert a felebbezést az aradi 
államügyvédi hivatal adta be és való- 
szinü, hogy a miniszterium az ügyről 
nincsen bővebben informálva. Erre 
vall, hogy a tárgyaláson nem jelent 
meg a kincstár képviselője sem. A mi- 
niszterium válaszáig a döntést elha- 
lasztották. . iséges 
selmot téppen ) 
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A filmcenzura 
. 

egységesitését követelik a film- 
házak 

Temesvár, december 16. 
Az erdélyi és bánsági filmházak szö- / 

vetsége legutóbb Aradon tartotta meg 
évi közgyülését, amelyen szóbakerült yunii 
a sokat vitatett filmcenzura ügye is. 
Ugyanis a fiimvállalatokat film- 
cenzurával kapcsolatban olykor sulyos 

Az eddigi el- 

járás az, bogyha Bukarestben a cen 

a tő 

Dkiben 

ült 
Mmoni 

Menni 

Tuszéve 

Iesan 

Megismei 

Tul és a 

a 

apI 

Tálmán 1 

anyagi károsodás éri. 

zura megengedi egy filmnek a vetité- 

sét, ugy a külföldi vállalat, amelytől 
a filmet vásárolták, azt többé nem 
veszi vissza. Igen gyakran előfordul 

a Bukarestben már azonban, hogy 

megcenzurázott filmet Erdélyben ujra i 14 
cenzurának vetik alá és betiltják an- ándo 
nak vetitését. Igy filmvállalatok 

már nem küldhetig többé vissza a 

a 

filmet, mert azt nem fogadják vissza. 

hogy kérni 

fogja a belügyminisztertől a filmcen- 

A közgyülés elhatározta, 

zura egységesitését és azt, hogy ami- 

ker a bukaresti 

ment már egy fihun, azt Erdélyben ne 

eerzurán keresztül- 

lehessen vjabb cenzurának alávetni. A 
közgyülés foglalkozott még a mozi- 
engedélyek ügyével és tiltakozott, hogy 
az engedélyeket egyes koncesszionált 
társaságok kaphassák. A közgyülés 
ugy döntött, hogy a szépmüvészeti mi- 

niszterhez fordul a moziengedélyeknek 
közvetitő nélkül való kiadása ügyé- 
ben. A közgyülés végül a következő 
tisztikart választotta meg: Elnök: 
Gábor Dezső dr; alelnök: Schit- 

ter Ferenc. Az igazgatóválasztmány 
tagjai Wirtschafter Sándor, 

Horváth Sándor dr. Fegyelmi bi- 

zottság: Elnök: Reitter Ernő, ta- 

gok: Salamon Béla, Kleits Vil- 

mos. 

. 

[ 1r 1 

Ajániom idei és régi, egyszer 
és ketszer főzött saját főzésű tiszta 

szilvapáriatcmat (Tuica, Rachiu de 
Prune) valamint a sok fajta és 
minőségü boraimon kívül eddig 
ismeretlen, kitünő édeskés piros 
boromat literenként 22 leiért. 

*
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Temesvár, dec. 16. 

Filmszerüen pereg le előttünk an- 

nak a tizenhat esztendős temesvári 

fiunak a históriája, aki - mint arról 

már beszámoltunk kilencvenezetr 

leit lopott ki postamesternő anyja 

pénztárából és annak javarészét egy 

másik suhanc pajtásával Konstancá- 

ban elprédálta. P 1l a n k Frigyes, a 

detektivosztály vezetője, tovább foly- 

tatia a kihallgatásokat, amelyek 

ujabb részleteket tártak fel. És kide- 

rült az is, hogy a két haszontalan im- 

közmondás ujra beigazolódott, 

nen el tudnánk menni. 

gunkfajta fiatalemberek előtt 

poztornak egy harmadik társa is van. 

Ennek a harmadiknak a nevét közöl- 

ni már nem tiltja meg nekünk a kis- 

koruakat védelmező törvény. Mesz- 

n icsek Kálmánnak hivják. 

Fia a tiz év 

nicsek Istvánnak, aki annak ide- 

ijén, mint Marintsuk József 

szári tanácsos érkezett Temesvár- 

óta ismeretes Mesz- 

csá- 

ra és milliókkal dobálézott. majd 

nagyságának kártyavára 

omolván, kiderült róla, hogy kö- 

zönséges szélhámos és hogy volta- 

képpen Mesznicsek István katona- 

szökevény. 

össze- 

Mesznicsek István azóta többször ke- 

rült a törvény kezére és jelenleg is 

Piskiben lakója az ottani fogdának. A 

fájáról nem messze eső almáról szoló 

mert 

Mesznicsek Kálmán. aki mindössze 

huszéves, máris szépen halad az apja 

nyomdokaiban. 

Mesznicsek néhány hónap előtt 

megismerkedett a postamesternő fiá- 

val és annak baárátjával. Hármasban 

több apróbb csalafintaságot követtek 

el. A bezélgetések során Mesznicsek 

Kálmán megtudta. hogy a postames- 

ternő olykor nagy összegeket kezel és 

elhatározta, hogy cselekedni fog, mert 

neki pénzre van szüksége. Egy napon 

ezgzel a tervvel állott elő: 

- Fiuk, az volna a legjobb, ha in- 

Algirba keile- 

Afrikába. Ott a ma- 

nyitva 

nagy- 

ne vándorolni, 

van a boldogulás lehetősége. Ott 

szerüen lehet elhelyezkedni és annyi 

pénzt keres ott az ember, amennyit 

akar. Van ott egy barátom az nagy- 

szerü dolgokat ir onnan. 

És előmutatott egy levelet, melyet 

valószinüleg jómaga irt pajtásai- 
nak félrevezetésére. Ebben a le- 

vélben az áll, hogy Algir a világ 

Eldorádója. Kevés és fáradság 

nélküli munkával óriási összege- 

ket lehet keresni. 

A két másik fiunak felcsillogott a 

szeme, amint Mesznicsek vázolta előt- 
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tük a légvárakat. Kedvet kaptak ők 

is, hogy Algirba menjenek. Igen ám, 

de egy nagy bökkenő volt. Honnan 

vegyék a pénzt az utazásra? Amint 

y töprengtek, - még nincsen telje- 

sen tisztán kideritve, hogy ezt az esz- 

mét Mesznicsek vetette-e föl, vagy 

maga a postamesternő fia jötf rá, - 

lhatározták, hogy a postamesternőtől 

erzik meg a pénzt. Vasárnap, ami- 

or az asszony a templomba megy, a 

majd kiveszi a Wertheim-szek- 

rényből a pénzt. Meg is fogadták egy- 
másnak, hogy Algirban az első kere- 

tüket nem költik el könnyelműüen, 

nem összesporolnak annyit, ameny- 

nyit majd kitesz az a pénz. melyet el- 

sznek a kasszából és azt sietve visz- 

aküldik Temesvárra a postamester- 

nek, nehogy az. szegény, károsod- 

jon és miattuk kellemetlenségei le- 

zyenek a postával. 

A lopást aztán meg is csinálták. A 

fu maga vette ki az anyja hiva- 

a két barát a gyárvárosi Coronini- 

talos kasszájából a pénzt. Délután 

téren találkozott Mesznicsek Kál- 

mánnal, ahol randevujuk voelt. 

Mecgbujtak a templom mögött és att 

a postamesternő fia tizezer leit adott 

át Mesznicseknek és szólt: 

- Ahogy megbeszéltük, mi most 
elutazunk, de csak Lugosig megyünk, 

ahol majd várunk rád. Te megszerzed 

egy-két nap alatt az utleveleket mind- 

hármunk részére és utánunk jössz. 

Lugosról aztán mindhárman együtt 

utazunk tovább. 
Ezzel elváltak és a két fiu még az- 

nap este elutazott. Csak Lugosig vál- 

tottak jegyet. De mivel már előbb be- 

tértek a vonaton az étkező kocsiba és 

mert a lugosi állomásra érkezve ép- 

pen javában vacsoráztak és a pompás 

ennivalót nem akarták otthagyni, az- 

ért egyikük leugrott a vonatról és uj 

jegyeket váltott Bukareetig. Ugy 

gondolták, hogy majd onnan levélben 

értesitik Mesznicseket azzal, hogy 

siessen utánuk. 

Mesznicsek azonban a fiuk eluta- 

zása után gondolt egy nagyot. Rá- 

jiött arra, hogy neki kevés a tiz- 

ezer lei. Elhatározta, hogy felke- 

resi rögtön Lugoson a két fiut és 

előadja, hogy beszélt egy ügyvéd- 

del az utlevelek miatt, akitől meg- 

tudta, hogy azok megszerzése har- 

mincezer leibe kerül. 

"Természetesen eszébe sem jutott, 

hogy az utleveleket megszerezze. Még 

vasárnap este autótakszit bérelt Lu- 

gosra, melyért kétezer leit fizetett. 

Lugoson a vasuti állomással szemben 

levő szállodában kereste két barátját, 

a két pajtására, 

ierre szintén 

Mesznicsek 

akiknek a megbeszélés szerint ott kel- 

lett rája várakozni. Azonban nem ta- ( 

sama 

Fülét levágta és 
azaazzokszameszasamon 

Haárom jómadár kilencvenezer leit lopott 
egy temesvári postamesternő hivatalos pénzéből és azzal Airikába 

akartak kivándorolni, de a rendőrség Konstancából visszahozta a 

társaság két fiatalkoru tagját 

lálta őket. Végigkutatta az összes lu- 

gosi szállodákat, de hiába. Visszajött 

hát Temesvárra és igen mérgelődött 

akik ugy kijátszot- 

ták. 

A két fiu azalatt tovább utazott. 

Bukarestben tartózkodtak két napig, 

onnan Konstancába mentek. Közben 

irtak Mesznicsek Kálmánnak, hogy 

mi lesz az utlevelekkel. Persze, az 

nem válaszolt nekik. Erre a postames- 

ternő fia Temesvárra küldte a vele 

levő pajtását. nézze meg. csinálja-e 

Mesznicsek az utleveleket. 

A rendőrség itt már a postames- 

ternő feljelentése alapján Meszni- 

csek szereplésének kivételével min- 

dent tudott és a fiut hamarosan 

lekapcsolták. Ennek vallomása ki- 

deritette a postamesternő fiának 

tartózkodási helyét is, 

ami aztán Plank detektivfőnök ismé- 

telt távirataira lehetővé tette, hogy 

hazahozzák. Itt megtörve mondta el 

az egész históriát és a pénz elköltésé- 

nek lefolyását. De rávilágitott Mesz- 

nicsek Kálmán szereplésére is, akit 

behoztak a rendőrségre. 

nem is tagadta, hogy 

együtt tervezték az Algirba való ki- 

vándorlást és hogy az utlevelek meg- 

szerzésére tizezer leit vett át. Beis- 

merte, hogy ebben az irányban nem 

csinált semmit. 

Magánvádról lévén szó, a három 

suhancot elengedték. A postamester- 

nő azonban tudni sem akar a fiáról. 

És minthogy ez magának Konstancá- 

ban a kidobált ezresek árán veszedel- 

mes betegséget szerzett, a rendőrség 

a kórházba utalta. A kórházban van 

a másik fiu is, hasonló okból. 

k. e. 

munsa 

szemét kiszurta 

egy kutyának a kegyetlen gyárvárosi állatkinzó 
Temesvár, december 16. 

Orodan Péter hetven éves gazda, 

akinek a Sörgyár-fasorban van háza 

és kertje, nagyon haragszik az ide- 

gen kutyákra. Ez a harag azonban 

nem marad meg egyszerü érzelemnek, 

hanem tetté csucsosodik ki és Orodan, 

aki magas kora dacára is igen erős 

ember még, alaposan el szokott bán- 

ni azokkal a szerencsétlen kutyákkal, 

melyek a keze ügyébe akadnak. 

E tekintetben már sok panasz 

volt ellene. Számtalan kegyetlen- 

kedése között is kirivó az, amit 

Mieszky Hugó utazó kutyájával 

csinált. 

Mieszky Hugó szomszédja Orodánnak 

és neki is volt kutyája. Ez a kutya 

egy alkalommal valahogyan átkerült 

Orodan udvarába és ett annak kutyá- 

jával játszadozott. Mikor ezt Orodan 

meglátta, éktelen dühre gerjedt. Ki- 

rohant az udvarra, kést rántott, egy- 

másután lenyisszantotta Mieszky 

kutyájának két fülét, aztán a vonyitó 

és vérző állat szemének esett neki és 

mindkét szemét kivágta. a kiszedett 

szemgolyókat pedig zsebretette. Azon-
 

ban nem elégedett meg ennyivel, ha- 

nem dorongot kapott föl és azzal a 

szerencsétlen állatot addig verte, amig 

az össze nem rogyott. Aztán fogta az 

állatot és áthajitotta Mieszky udva- 

rába. A borzalmasan megcsonkitott eb 

fájdalmas vonyitásaira összeszaladtak 

az emberek és ezek közül Gergely 

György napszámos védelmére akart 

kelni a kutyának, de Orodan Péter 

bicskájával hadonászva, ráorditott, 

hogy menjen tovább, mert különben 

neki is éppen ugy kivágja a szemét, 

mint a kutyának. 

Mieszky Hugó a még lihegő kutyá- 

hoz azonnal állatorvost hivatott, azon- 

ban napokon át a leggondosabb ápo- 

lás sem tudta a szegény állatot az 

életnek megmentenl. 

Mieszkvy erre feljelentést tett 

Orodan ellen a rendőrbiróságon, 

amely tegnap tárgyalta a hallat- 

Tan állatkinzást. Orodan nem ta- 

gadott semmit és egykedvüen 

mondta el az setet ugy, ahogy az 

türtént. 

Arra a kérdésre, Hogy nem sajnálta-e 

a nyivákoló állatot, vállát vonogatva 

szólt: 

Az ASVANYVIZ 
FEJEDELME 

ügyi miniszter kijelenti, hogy a jövő- 

3. oldai 

- Miért sajnáltam volna? Megszok- 

tam én az ilyesmit. Fiatalkoromban 

kutyavecér, azután pedig sintérmester 

lettem. Nekem semmi az ilyesmi. 

A rendőrbiróság a szivtelen Orodan 

Pétert az allatkinzásban bünösnek ta- 
lálta és ezért négy napi elzárásra és 

kétezer lei pénzbürntetésre itélte. 

Az osíromállapot 
megszüntetéset követelik a 

kamarában 
Bukarest, december 16. 

A kamara tegnap délután ülést tar 

tott, melyen Saveanu elnökölt. 

Florea kormánypárti a szatmári is- 

kolák épitése ügyeben sürgős viz-yá- 

tatot kér. Anghelesceu közoktatás- 

ben nem lesznek olyan visszaélések 

lehetők, mind eddig voltak. Man lel- 

kész kéri az erdélyi és bánsági tanitók 

helyzetének javitását. Radulescu 

a brailai kikötővel kapcsolatos pana- 

szokat teszi szóvá. Moldován tilta- 

kozik a cenzura ellen, Dandea pe- 

dig kéri az erdélyi ügyvédtörvény 

módositását. Joanitescu az ostrom- 

állapot megszüntetését követelte. 

A a E4 

Adóeltitkolás 
vádja a szakszervezetek ellen 

Temesvár, december 16. 

Érdekes adóeltitkolási ügyet tár- 

gyalt a temesvári törvényszék. A te- 
mesvári Munkásotthonban az egyes 

temesvári szindikátusok kulturális tár- 

gyu mozielőadást szoktak rendezni. A 

beléptijegy ára öt lei volt, amely után 

a látványossági adót befizették. A 
pénzügyigazgatóság azonban tudomást 

szerzett arról, hogy a belépőjegyen 

kivül még külön tiz leit fizetnek a lá- 

togatók a Munkásotthon céljaira. 

Emiatt Müller Kálmán szakszerve- 

zeti titkárt tizenkétezer leire büntet- 

ték meg adóeltitkolás cimén. Müller 

ez ellen felebbezett és a tegnap meg- 

tartott tárgyaláson Baran Koriolan 

védő hangsulyozta, amennyiben az 

adóeltitkolás ténye fenn is forogna, 

Müller semmi esetre sem vonható 

felelősségre, mert nem elnöke a szak- 

szervezeteknek és nem ő a felelős sze- 

mély. Az egyes szindikátusok jogi 

személyek, a kincstár tehát azok ellen 

inditson eljárást. A törvényszék helyt- 

adott a védő érvelésének. Müller bün- 

tetését megsemmisitette. 

Órajavitóműhely 
Minden 

gyártmányu órát jótállás mellett a 
legolcsóbban javít 

POSPISCHILL ISTVÁN 
Erzsébetváros, Király-utca 33. 

Karácsonyra vásároljunk 
Kincs-nél 

félikabátot 
Kincs-nél 

angol átmeneti kabátot 

Kincs-nél 
városi bundát 

Kincs-nél 
bőrkabátot 

Kincs-nél 
szőrmekabátoi 

Kincs-nélk. 
férfiöltönyt 

Kincs-nél 
gyermekruha 

különlegességet 

mert minőség és olcsó 
ár tekintetében 

KINCS ARTUR 
rieunhatelepe 

Gyárváros, Andrássy-ut Tel: 18-58 

etsenyen kivül á! 



Boldogan 
ült fel hajnalban a vonatra Resicán 

egy öreg ember, Schmidt Józset, 

mert azzal a céllal indult Temesvár- 

, hogy az unokájának karácsonyi 

ajándékot vásároljon. Boldogan mo- 

solygott maga elé, amikor arra gon- 

dolt, hogyan fog majd örvendeni a 

kis unoka, ha majd meglátja azt a 

ok szép dolgot, amit vásárolni fog a 

számára. Télikabátja zsebében ott szo- 

rongatta azt a kétezer leit, melyet so- 

vány nyugdijából egész esztendőn ke- 

resztül apródonkint félretett. A vonat 

zakatolása álomba ringatta. Álmában 

már ott látta a fényben uszó kará- 

csonyfát, amely alatt ott diszlett a 

sok ajándék, melyet a nagyapa hozott 

unokájának Temesvárról. A kicsi 

unoka örömujjongással, tapsikolva 

futott a karácsonyfa felé, sorra kezé- 

be vette a sok játékot és egyéb hasz- 

nos ajándékot. Végtelen derü csillo- 

gott a szemeiben. És amikor anyukája 

azt sugta neki, hogy ezt a sok szép 

dolgot a nagyapa kriszkindlije hozta 

neki, két karját szorosan hozzája le- 

hajló nagyapjának nyaka köré fonta 

és hálásan csókolta meg a barázdált 

Nagy 
OÖreg Schmidt Jozsel egyszer csak 

arra ébredt, hogy a vonaton nagy a 

sürgés-forgás. Az emberek a podgyász- 

tartókból zajosan szedik le cók-mók- 

jukat és lázasan készülődnek a leszál- 

lásra. Már nappali világosság volt és 

a vonat a temesvári pályaudvaron ál- 

lott. Öreg Schmidt József nyujtózko- 

dott, vidáman gondolt arra, hogy 

nemsokára elkövetkezik az idő, ami- 

kor majd beteljesedik az álma, aztán 

maga is leszállott az üresedő vonatról. 

A villamos felé ballagott, hogy a Bel- 

városba menjen, ahol egy csomó 

olyan üzlet van, amelybe neki be kell 
térnie. A villamos megállónál ön- 

kéntelenül belenyult a télikabátja 
zsebébe, ahová odahaza a kétezer ileit 

tette. Ijedtében majd hanyatvágódott. 
A pénz nem volt a zsebben. Izgatot- 

tan kereste végig többi zsebeit, hátha 

esetleg átrakta vagyonát és nem em- 

lékszik rá. Hiába volt minden. A pénz 

nem volt meg. Amig a vonaton nyu- 

Mielött 
karácsonyi aján- 
dékotvásárol, te- 
kintse meg ok- 
vetflenül 

KATZKY 
karácsonyi kiál- 
litását a Merey-u. 
10. sz. a. üzletben 

Kaphaté 
a legnagyobb válasz- 
tékban gramofen, tánc- 
lemezek, varrógépek 
kerékpárok, motorke- 

rékpárok, futtballok, 
zseblámpák. ...... 
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Kolozsvár, december 15. 

A kolozsvári vasutigazgatóság két 

irodafőnökét a vizsgálóbiró tegnap 

letartóztatta. Kiderült ugyanis róluk, 

hogy részük volt a nemrég leleplezett 
nagyszabásu Tar-féle panamában. 
Az államvasut házi vizsgálatának be- 
fejezése után Epure vizsgálóbiróhoz 
kerültek az iratok a raktárfőnök pa 
.sszsmaemosesaaakosa 

csonyfáról, meg unokája boldogságá- 

ról álmodott, addig valamely lelki- 

pénzt. Azonnal visszasietett a pálya- 
udvarra és jelentést tett a rendőri ki- 

rendeltségnél. Reménye nagyon kevés 

van rá, hogy a pénze megkerül. Öreg 

Schmidt Józsefnek nagyon bus kará- 

csonya lesz, mert nem tud az unoká- 

jának ajándékot venni. Én. 

- Gutu rendőrigazgató régi hiva- 

talában. Gutu Athanász rendőr- 

igazgató, a rendőrprefektura bünügyi 
osztályának vezetője, aki 
keresztül ideiglenesen vezette a gyár- 
városi rendőrséget, ma ujra átveszi 

régi hivatalát. A gyárvárosi rendőr- 

komiszáriátus ideiglenes vezetésével 

Batin János rendőrkomiszárt biz- 
ták meg. 

- Kovács Ödön dr. nő és gyermek 
orvos rendeléseit, Gyárváros Sír 
Trei August (Andrássi-ut) 5. szám 
alatt ismét megkezdette. 

Karácsonyi 
- Véget. ért az udvari vadászat. 

A Bánságban megtartott udvari vadá- 

vett, nagyszerü eredménnyel végző- 

dött. A két napos vadászaton a va- 
dásztársaság gazdag zsákmányt ért el. 

A vadászat mintaszerü rendezéséért 

Lintia Valér erdészeti vezérfelügye- 

lőt és Werbitzky mérnököt illeti 

elsősorban elismerés. Miklós herceg, 

György görök ekszkirály és kisére- 

tük már elutazott Bukarestbe. Az el- 

utazás alkalmával az állomáson meg- 
jelent Coste Gyula ár. prefektus, 
Prodan vezénylő tábornok, Ste- 
fani ezredes és Biciola szigu- 
rancafőnök. 

Bársonyok 90.- lei 
Férfi ruhaszövet 14198.- 
Női ruhakelmék 65.- ,, 
Barchendek 39. - ; 35 
Klott paplanok 490.- 

Csak rövid ideig! 

lózsefváro jermann Sínger lézsefváros 
- Egyházi ülés. A bánsági görög 

keleti egyházmegye ma Aradon kon- 

zisztóriumi ülést tart. A konzisztó- 
riumnak Temesvárról tagjai Cosma 

Aurél dr. volt miniszter, George- 

vici Lucian dr. főpolgármester és 

Bogdan Antal dr. volt prefektus. 

Georgevici és Bogdan Aradra utaztak, 

ahol résztvesznek a konzisztóri ium ma 

ülésén. 
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godtan és beldogan aludt és a kará- 

ismeretlen tolvaj kilopta zsebéből a- 

szat, amelyen Miklós hereceg is részt- 

nap egész 

nayomán 

zetta Szá 
III., Kiraly- 

Nagyszerü 

namája ügyében. 

Kétkolozsvárivasutas 
... 

okiratot hamisitott a hires Tar-panamában 
A kihallgatások teg- 

napen ét tartottak és azok 
sulyos adatok merültek fel 

nthó László műtermében 

-utca 11. 

- A temesvári kisebbségi ujságirók 

uj vezetősége. Az Erdélyi és Bánság 

Kisebbségi Ujságirók Szervezete te 

mesvári csoportjának legutóbbi tag- 

gyülésén Sárkány Gábor eddig 

viselt elnöki tisztségéről lemondott 

A szervezett elhatározta, hogy ezentu 

az ügyvezetést, valamint a hatóságok 

előtti képviseletét B a c h Gyula tit. 

kárra bizza. 

* Messze földön nem talál olyan 
szórakozást, mint a Lloyd Tavernában. 

kabaré műsor. Kiváló éte- 
lek és italok. Parkett tánc 

egyetemek 

nak féláru 

szonkettedi 

* fényi 

kezdők és 

ügyészség 

minc éves 

ügyészségh 

Károlyt, a 

szállitják. 

- Karácsonyi szünet az iskolákban. 

Bukarestből jelentik: A közoktatás- 

ügyi miniszter intézkedése értelmé- 

ben az ország összes egyetemein ma 

adják ki a karáconyi szünetet. Az 

dékáni hivatalai utasitást 

kaptak, hogy az egyetemi hallgatók- 

utazásra jogositó igazolvá- 

nyokat állitsanak ki. A középiskolák- 

ban a karácsonyi szünet deeember hu- 

kén veszi kezdetét. : 

Irén decemver I5-én a 
Novoinyban és 16.án a Koronában 

haladók részére tánctan 

folyamot nyitott. Beiratkozni még 
lehet lakásán, Józsefváros, Begabal- 
sor 20/b szám. 
- Keresett tolvai rendőrkézen. Az 

már régebben adott ki kö- 

rözést Pásztor-lóth János hbar- 

napszámos ellen, akit több- 

rendbeli lopás miatt kerestek. A rend- 

őrség tegnap éjszaka Pásztor-Tóltho' 

az egyik külvárosi korcsmában elfog- 

ta és letartóztatta. Ma átkisérik az 

ez. 

- Apa után a fiu. Párisból jelentik: 

A svájci hatóságok Saint Louse ha- 

tárállomáson tegnap adták át a fran 

cia hatóságoknak Blumenstein 

kötvényhamisitó Blumen- 

stem bankárnak Svájcban elfogot 

fiát. Blumenstein Károlyt Párisba 

! 

oRaGNAat 

IIBER FI 
Százezrek 

ETER BRUHN 
forgalomban minden 

sa 
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kultu áltam neyaebb városaában. 
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r : 
Meisz-palota 

Megbizbató! fartós! jutányosi 
Kaphaló: 

AUTO UNIIVERSsAL 
TIMISOARA Tel: 22.85 E s mtőkellékek és alkalrészek Jgolcsóbb beszerzési forrása, e 

........... 

Barjoveanu és Georgea iroda- 

főnökök ellen, akik a vizsgálat szerint 

számos okiratot meghamisitottak. Eb- 

ben az ügyben még ujabb meglepeté- 

sek várhatók. Hir szerint a panamá- 

ban még több vasuti tisztviselő is 

kompromittálva van. 

aszassarsases.semossssasssoa. 

- Felfüggesztett temesvári rendőr- 

tisztek. Megirtuk annak idején, hogy 

Gutu Tódor gyárvárosi rendőrko- 
miszárus és J a ne u Traján komi- 

szárus ellen különböző 

miatt feljelentéseket tettek, amely 

ügyben a törvényszék már tárgyalást 

is tüzött ki. Az ügyre való tekiutettel 

a belügyminiszterium most mindkét 

rendőrtisztet felfüggesztette. 

függesztési rendelkezés táviratilag ér- 

kezett meg tegnap. 

* Legszebb karácsonyi ajándék 
fából müvésziesen faragott luszter, 

asztali, álló, fa i ámpa, két keret, ka- 

visszaélések 

A fel- 

UJABB DIÁKVEREKEDES. 

karestből táviratozzák: A jasil 
tem jogi fakultásán tegnap délel 

keresztény és zsidó diákok között 

kedés támadt, mert az utóbb 
nem akarták az előadóterembe 

gedni. A támadó diákok ellen az elj 

rást meginditották. A Politica cil 

lap jelenti, hogy a kormány értesül 

szerint az egész világ zsidósága gyá 

napot fog tartani az erdélyi zsinag 
gák összerombolása miatt. 

*" Konvhaberendezési táre 
alpaka evőeszközök és asztali ké 
tek, kerti eszközök leszállitott 
kaph atók Scherter Ottónál, Teme 

Belváros. 

- Eredményes razzia. A karácsoi 

országos vásárral kapcsolatosan a 

rosba özönlő sok idegen miatt a rend 

őrség éjszaka razziát tartott. A 

városban Plank Frigyes detekt 
főnök, a Gyárvárosban Gutu Ath 

nász rendőrigazgató, a Józsefvárosb 

Perian György rendőrigazgató, 

Erzsébetvárosban Alexi Virgil 

őrkomiszárus és a Mehalában és 

Rónácon Lungu Vucu komiszár 

zette a razziát. A razzián több gyan 
alakot fogdostak össze, többnyire 

mert zsebtolvajokat és hamis kárty 

sokat, akik azért jöttek el, hogy 

országos vásáron arassanak. A vás 

után szabadon eresztik őket. 

- Elmaradt kulturcst. A temesv 

Barisszia-Herz és Aviva Herzlija c 

portok a december tizenhetedikére 

zsidó lyceumban megtartani tervez AL 

Aviva felavató kulturestét a zsid 
gyászra való tekintettel későbbi i 

pontra halasztották el. A kultur uiks 

megtartásának ujabbi időpontját snégik 

saitó utján hozza a vezetőség a közön MMlt 
ség tudomására. ii 

- Karácsonyi meglepetés a White il 

house-áruházban megkezdődött v tlu 

Igen sok hasznos és értékes karácsony 

ajándékot vehet a legolcsóbb és leg 
méltányosabb áron. Egyetlen látogatá 

a Whitehouse-áruházban (Józsefváro 

azelőtt Délvidéki palota) mindenki 

meggyőz arról, hogy a legkedvezőb 

alkalom nyilik olcsó karácsonyi 

vásárlásra. 

z ; . 

Dénes és Pollák 
lzar za baa 

- Elhunyt telekkönyvvezető. Mo 
hora Miklós nyugalmazott telel 
könyvvezető, aki a román imperit 

átvétele óta ez év szeptemberéig veze 

te a temesvári telekkönyvi hivata 

ügyeit, Kolozsvárott meghalt. Halálá 
fia, Sándor, a Banca Romaneasca te 

mesvári fiókjának főtisztviselője, I 

ányai Mohora Alma dr. és Mohor: l, 
Herma dr. ismert kolozsvári, illet 
müncheni orvosnők, valamint Magda 
a kolozsvári opera szólistája és ve 
Popovici Traján dr. kelozsv 
orvos gyászolják. Tegnap temették 
nagy részvét mellett Kolozsvárott. 
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December 15-től kezdve világváros 
müsor a Royal-kávéházban 

Kezdete fél II1 órakor. 



SZANKCIÓK A BÜNÖS DIÁKOK 

EN. Bukarestből jelentik: A köz 

tatásügyi miniszter sürgős értekez- 

re hivta össze az összes egyetemek 

fektorait és dekánjait a bünös diákok 

leni szankeiók eletbeléptetése ügy
é- 

Lindberg tovább repül. Mexikóból 

lentik: Lindberg kapitány 
meg- 

kezett Mexikóba. Megérkezésekor a 

lömeg áttörte a kordont, mert min- 

enki látni akarta. Az utcán kocsiját 

7 emberek virágokkal boritották el, 

amikor szállodájába vonult. A 

V kashingtoni kormány "tagjai és az 

merikai pártvezérek sürgönyileg 

rratuláltak neki az ujabb teljesit- 

ményhez. Lindberg kijelentette, hogy 

Mexikóból tovább repül Középame
ri- 

mába, Panamába és Kubába. 

a5ao Spania exentrikus akrobaták 

a Royal-kávéházban - 
i 

Loetartóztatott báró. Budapest
ről 

telentik: A rendőrség letartóztatta 

Huszár György báró volt földbirto
- 

kost, aki az utóbbi időben anyagi go
n- 

lokkal küzdött és különböző módon 

oróbált pénzt szerezni. A bárót 

h Szabó Menyhért gazdálkodó feljele
n- 

ette, mert vállalkozott, hogy 
fiának 

pénzjutalom ellenében egy grófi
 csa- 

4ádnál állást szerez. A pénzt fel
vette, 

! de az állást nem szerezte meg. 

... 

O icsó és hasznos 
a karác onyi ajándékok 

GALAMBOS-cégnél 

Négyezernégyszázharminc orvo
sa 

van Bécsnek. Bécsből jelentik: 
A bécsi 

egészségügyi hivatal érdekes statisz- 

ikát állitott össze a bécsi orvoso
król. 

statisztikából kiderült, hogy Bécs- 

nek ezidén 4430 orvosa van a ta
valyi 

5-tel szemben. Ezek között 558 a 
fog- 

orvosok és 396 a női orvosok száma.
 

Boriss Bianca a Royal-kávéházban
 

f. hó I5 től. 

A nemzet megmentője. Tiranaból 

jelentik: Az albán szenátus törvény- 

javaslatot szavazott meg, amelyben 

Achmed zogunak a nemzet 

megmentője cimet adományozta. 

3D - Az emberszeretet jegyében. 

és POIla ózsefvárosi Viribus Unitis jótékony 

házaiba asztaltársaság az idén sem feledk
ezett 

i meg a szegény gyermekekről és nyolc
- 

ve vannyolc segélyre szoruló fiut és 

lányt ajándékoz meg teljesen uj ruhá- 

val. Az első ajándékozási ünnep teg- 

nap délután zajlott le a józsefvárosi 

zárdában, ahol lélekemelően szép ak- 

tus közben kapták meg a gyermekek 

karácsonyi ajándékot. Ma délután 
józeefvárosi elemi iskolában, hbétfő 

délelőtt pedig a józsefvárosi zsidó is 

kolában ajándékozzák meg a segélyre 

szorulókat. A Viritus Unitis vallásra 

és nemzetiségre való tekintet nélkül 

gyakorolja emberbaráti munkáját. 

Kulön szenzációs táncmüsor a 

Royai-barban kezdete 12 órakor. 

a a 

a 

n 

12 nagy felvonás. 
A mozimüvészet csodája. A moderni 

mozitechnika bü zkesége. Magasztos- 
sággal vetelkddő átványosság. Minden 
filmek legdrágábbja. A rendezése 5 

eibe. Egyetlenegy felvétele is (a rómal 
kocsiverseny) 00.0 0 dolárt emésztett 

fel. Mozgóképszinházank 1/, millió lei 
kölcsöndij ellenében tudták csak be- 

szerezni. 

A cimszerepben : 

Hamon Novarro 
és a világ legjobb müvészei közre- 

müködéseivel. 

A film két részben (12 felvonás) egy- 
szerre megy, 9 éráig rendes helyárakkal, 
9 órától mérsékelten felemelt bely- E 
árakkál (és nagyobbitott zenekarral): a 

c0, s0, 30 és 28 fei. 
Jegyelővétel delelőii 10-i2-ig- 

Monopol: Fanamet-Film, Cluj. 

z előadások kezdete: 5, 1/4 8 és1/. 10 É 

űrakot. ; 

millióba do lárba ke ült, kb. 1 milliárd 

Nagyon szerették egymást. Órákig 

ültek egymás mellett a tengerparton. 

közönséges dolgokról beszéltek vagy 

hallgattak, de a szivükben nagy öröm 

és elégedettség muzsikált. Aztán el- 

bucsuztak. Jött az ősz, jött a tél. Nem 

látták egymást, nem is leveleztek. 

Hanem aztán megint tavasz lett, 

emlékeztek egymásra és az első nyári 

napon megint összekerültek a tenger- 

partján. 

- Visszajövök, - mondta az asz- 

szony az utolsó estén. 

- Visszavárlak, - mondta a férfi. 

Jött ősz, 

lett. 

Az ujjongásukba, 

jött tél és megint tavasz 

egymás 

nyakába borultak, valami furcsa el- 

amivel 

fogultság vegyült. Minden este együtt 

voltak, de ez a nyár, örökös viaskodás 

és izgalom volt. Kinozták és gyötör- 

ték egymást. A nyár vége felé a férfi 
elutazott. Az asszony büszkén és sá- 

padtan ült a tengerparton - egyedül. 

Néhány nap mulva ő is elment. 

Jött az ősz, jött a tél, jött a tavasz. 

Az asszony vissza vágyott a régi ten- 

gerpartra.Vissza vonzották az emlé- 

kek. A férfi nem volt ott, de ő min- 

denütt ott látta, vele élt, vele nézte a 

tengert, ujra és ujra átélte a három 

nyarat amit együtt tötöttek. 

Jött ősz, jött tél, jött tavasz. Egy 

nyári napon, a régi padnál összetalál- 

koztak. 

tudták, hogy a másik 

Nem várták egymást, nem 

ott van. Megint 

egvyütt ültek, mint ismeretségük kez- 

hogysem találták meg. 

- Nem jövök többé ide mondta 

ntolsó nap a férfi. 

detén, a régi elfogulatlan hangot se- 

Az örök szerelem 
Irta: Lucia 

- Én se - mondta azasszony. 

Jött ősz, jött tél, jött tavasz és nyá- 

ron egyszerre csak ott voltak. 

Látták egymás szemében az elkin- 

zott vágyódást. 

- De most az enyém vagy, nem 

adlak többé - mondta a férfi szeme. 

- Nem bánok már semmit, csak itt 

légy - felelte az asszonyé. 

.Jött ősz, jött tél, jött a háboru, sok 

ősz, sok tél, 

mult el. 

sok tavasz és sok nyár 

Ők ketten még mindig irtak egymás- 

minden nyáron tervezték hogy 

együtt lesznek. 

Aztán béke lett. A béke évek még 

nehezebbek voltak, mint a háborusak. 

nak, 

Jöttek gondok és bajok, jött betegség; 

mindig valami, ami hol az egyiket, 

hol a másikat megakadályozta. 

A férfinek már kopaszodott a feje, 

esinos pocakot eresztett. 

Az asszony félve nézett a tükörbe, 

a halántéka fölött őszült, a szeme már 

nem ragyogott ugy és a bőre hervadt 

lett. 

- Vajjon mit szólna hozzám, ha 

igy látna? 

És most már maga találta ki a Ki- 

fogásokat, ha utazhatott volna. Félt a 

találkozástól. A férfi nem is hivta. Ő 
is félt kicsit a találkozástól. Utóbbi 

években erősen köszvényesedett, hü- 

vös napokon sokszor bicegett. 

Jött ősz, jött tél, mindig ritkábbak 

lettek a levelek. A hangiuk baráti, 

majd közönvös lett, a terjedelmük 

mindig kisebb. 
Jött ősz, jött tél... - soha többé 

nem ilött tavasz... 

anmnmemaamnazamaao lmmasmn 

- Előadás a munkásotthonban. Má- 

trai Béla dr. e hó 16-án, pénteken este 
hét órai kezdettel a munkásotthon 

nagytermében előadást tart. Első se- 

gély cimén. Szabad bemenet, vendé- 

geket szivesen látnak. 

Követeljen 
mindenüitl 

AMITIE-bélyeget. 
- Megszavazták a magyar büntető- 

novellát. Budapestről jelentik: Az uj 

büntetőnovellát a magyar képviselő- 

ház harmadik olvasásban is elfogadta. 

* Ha Temesvárra jön, 

(Conducatorul prin Timisoara). 
- Három milliót sikkasztott 

gel karöltve névtelen 

alapján váratlan rovancsolást tartott 

a galaci másodosztályu jegypénztár- 

ban. A rovancsolás meglepő ered- 

ménnyel járt, mert a pénztárból há- 

rom milliónál jóval nagyobb összeg 

hiányzott. T e o d or e Stelian pénz- 

táros kihallgatása során beismerte, 

hogy a pénzt ő sikkasztotta el. de még 

három év előtt és akkor a sikkasztott 

pénzen házat vásárolt. Már azt hitte, 

hogy a csalást nem is fedik fel. A sik- 

kasztó pénztárost letartóztatták és 

most évekre visszamenőleg ejtik meg 

a rovancsolást. mert valószinü, hogy 

a sikkasztott összeg még többre rug. 

OCriási télel érkezett be, 

cég szőrme-osztálya. 

kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 

egy 
vasuti pénztáros. Galacból jelentik: A 

galaci állomásfőnökség az ügyészség- 

feljelentés 

ahensasebb ajándól 
amelyeit az idő rövidsége mnuimiti 

gyorsan kell eladnumnmnik. 

Szücsöknek legalkalmasabb bevásárlási forrás ! 

Detailvevőinknek elsőrendü szücsöket alánlunk. 

Vételkényszert nélkül mindenki meggyőződhetik olcsó árainkról. 

Gryossnaran Sárrdor 
A gyárvárosi szerb templom mellett. 

Herz Lily budapesti zongoramüvész- 

nő, kinek külföldi hangversenyeiről a 

lapok a legnagyobb elragadtatással 

nyilatkoztak, szombaton, e hó 

17-én tartja zongoraestélyét Freund 

Leó kamaratermében. Jegyek a Car- 

tea Romaneasca könyvkereskedésben 

(Lloyd-sor) és az esti pénztárnál. 

Hangverseny után villamosközlekedés. 

A Faragó-csőd választmányának 

tagiai. A temesvári csődbiróság előtt 

tegnap alakult meg Faragó Sándor 

józsefvárosi vaskereskedő ügyében a 

csődválasztmány. A csődválasztmány 

tagijai egyhangu szavazás után a 
következők lettek: Deutsch Artu1 

dr, Ungár Adolf dr, Gabriel Jó- 

zsef dr. és Vágó István dr. ügyvédek. 

- Magyar egyetemi tanár b bhalála. 
Budapestről ijelentik: Hoór-Tem 

pis Károly dr. egyetemi tanár és 

felsőház tagia, ötvenhárom éves ko- 

rában szivszélhüdésben hirtelen meg 

halt. Hoór-Tempis dr. ismert pátrc 

nusa volt a keresztény diákságnak. 

- Halálozás. Hosszas szenvedés utár 

Fröbl-utca 9. szám alatti lakásán tegy 

nap meghalt Lunz enr István, nyu 

galmazott államvasuti tisztviselő. Lun 

zer negyvenöt évig állott a vasut szol' 

gálatában és mintaképe volt a hivatá 

sát lelkiismeretesen teljesitő hivatal 

noknak. Halálát neje és öccse, Lun. 

zer József, az egykor Temesvárott köz 

ismert, jelenleg oravicai szállodatulaj- 

donos siratja, Ma délután négy órakon 

temetik. 

pgyzzz 

Kisebbségi 

Ujságirók Szervezetének temesvári 

csoportja közli, hogy klubalapitással 

kapcsolatban senkit nem bizott meg 

adományok és klubtagok gyüjtéséve, 

vagy egyéb pénzügyi müveletek lebo- 

nyolitásával. 

Az Erdélyi és Bánsági 

- A gyárvárosi katolikus ifjusági 

egyesület vasárnap délután négy órai 

kezdettel müsoros délutánt rendez 

Tigris-utcai helyiségében. A délután 

müsora keretében Trittler Józset 

szemináriumi igazgató német nyelven 

tart előadást. Szinrekerül még két egy 

felvonásos vigjáték. A beléptidijak 

25, 20, 15 és 10 leibe kerülnek. A va- 

sárnapi előadáson kivül az egyesület 

nagy szorgalommal készül a karácso- 

nyi ünnepek alkalmából rendezendő 

szinialáadásokra. Karácsony első nap- 

ján délután négy órakor az Árvácska 

cimü operett kerül szinre, mig kará- 

csony másodnapján a Nagymama ci- 

mü vigjáték van müsoron. 

HAAS IIPÓT 

30 éve fennálló 

4G fiókkal rendelkező 
legnagyobb 

hizalammal vásárolhat. 

Fölerakat : 

TIMISOARA, LLOYD.S0R 
TELEFON 10-81 

Lerakatok: 

CLUJ, ORADEA-M. 

öÖsszesem 46 fióküziet. 

Viaszosvászonm: 

a ztalok bevonásához remek 
mintákkal, 78 cm. sz.les...... 00- 

100...llő 
lö...... 135- 

Böorvásznakk kárpitosok, 
kocsi- és autógyárosok részére 
128 cm. szélességben már 
90- leijtől. 

Linolemnok: 
67 cm. szélességben............... 
0 

perzsa, paketta vagy egy- 
szinben 200, 250 és 300 cm. 
szélességben négyzetméte- 
renként...... .............. 

Szőnyegek: 

futószőnyeg 67 cm. szélesség- 
ben, métetje................ 65 - 

futószőnyeg 90 cm. szélességben 
méterje............................ 115- 

ágyelő különböző mintákban, 
darabja ........................... 175- 

ebedlőszőnyeg különböző min- 
tákban, 2001300 cm........... 1500 - 

Kuamáni ottomán átvető ...... 1100 - 
püs teritők ebédlőasztalra...... 900- 
egy ablakra himzett függöny 350- 
Co os fulószönyeg la minő- 

ségben, méterje................... 

Gumnmikabátok: 
férfi és női a legjobb gummi- 

irozás .......................... ..... 740- 
Férfi, nől és gyermek mó es sár- 
cipők, WIMPASSING-márka 
llegolcsóbb beszerzési forrása. 

Temesvár! a cégnek csupá 

fenti lerakata van, egyé 

. 



Ferenczy társulata Lugoson. 

renczy Gyula dr. szintársulata sike- 

res oravicai szezonja után december 

huszadikán kezdi meg előadásait Lu- 

goson. A város közönsége nemzeti- 

ségre való tekintet nélkül nagy érdek- 

lődéssel várja a szintársulatot, amely 

elsőrangu erőkből áll. Ferenczy dr. az 

előadások nivójának biztositása érde- 

kében leszerződtette a lugosi katona- 

zenekart. Megnyitó előadásnak Strauss 

operettje, a Bucsukeringő kerül szinre. 

Lugos társadalma bérletjegyzésekkel 

igyekszik biztositani a szini szazon 

zavartalan menetét. 

Német prózatársulat temesvári ven- 

dégjátéka. A bécsi német prózatársu- 

lat, amely eddig Erdély nagyobb vá- 

rosaiban aratott szép sikereket, decem 

ber huszadikán kezdi meg Temesvá- 

rott tiz napra tervezett vendégjátékát. 

A társulat a legkiválóbb bécsi erőket 

egyesiti magában és bemutatóként az 

Édenkert cimü vigjátékot hozza szin- 

re. A társulat vendégjátékának tarta- 

ma alatt müsoron vannak a következő 

ujdonságok: Szenzáció, Galsworthy- 

tól, Bourdet Fogolynő cimü drámája, 
Shaw Candida cimü szatirikus ké- 

pe. Langer Ferenc Bécsben nagy si 

kert elért Külváros cimü társadalmi 

életképe, valamint a legujabb szinmüz 

irodalom termékei. 

növendékek hangver- 

senye. A városi zeneiskola növendékel 

vasárnap, december tizenötödikén dél- 

után öt órai kezdettel a városi zene- 

iskola hangversenytermében tartják 

Zeneiskolai 

Az igaz- 

vendégeket 
idei első hangversenyüket. 

gatóság a hangversenyen 

szivesen lát. 

Temesvári képzőmüvészek kollek- 

tiv kiállitása. Egy évi szünetelés után 

e hó 21-én ujra megnyilnak a Müvész- 

ház (Andrássy-ut 4.) kiállitási termel 
Ez alkalommal a festők közül Soly- 

mássy, Podlipny, Varga és 

Kóra szerepelnek, a szobrászok kö- 

zül Rotsching és Gál. A tárlat 

előreláthatólag szenzációja lesz az idei 

szezonnak és ugy gazdag anyagával, 

mint komoly müvészi nivójával mesz- 

szire kimagaslik az egymást követő 

tárlatok tömegéből. Müértők körében 

máris nagy érdeklődéssel várják a 

21-iki megnyitást. 

A Szohátzky-kiállitás a közönség 

nagy érdeklődésére való tekintettel, 
az eredeti tervtől eltérően, nem zárult 

tegnap, hanem e hó tizenkilencedikéig 

marad nyitva. A tárlat ujabb képekkel 

is bővült és a sok rajz, illusztráció, 

akvarell valóban müvészi élményt je- 

lent. Különösen a finom aktok, a han- 

gulatos tájképek és müvészi rajzok 

aratnak nagy tetszést. Egy szubtilis 
asszonyi lélek nyilvánul meg a képek- 

ben, melyek megérdemlik a közönség 

érdeklődését. A kiállitás egész héten 
át nyitva marad a kereskedelmi ka- 
mara palotájának földszinti helyi- 
ségében. 

Erdős Renée irodalmi estje. Vasár- 
nap este kilenc órai kezdettel tartja 
egyetlen előadói estéjét Temesvárott 
a Tiszti Kaszinó termében E rdős 
Renée, a kaváló magyar regényirónő. 
Erdős Renée kiváló ismerője a női lé- 
leknek és igy előadása különös érdek- 
tődésre tarthat számot. Előadása kere- 
lében beszél a nőkről és mindarról, 
ami a nőket érdekli. Irodalmi ese 
mény Erdős Renée vasárnap esti elő- 

adása. Jegyek még korlátolt számban 
aBánátnál kaphatók. 

árral. Annál rosszabbul ütött ki a ló- 

Hat nyomorékja 
találkozott az országos vásáron, de vevő alig akadt 

Temesvár, december 16. 

A karácsony előtti országos vásár 

tegnap folyt le Temesvárott. A felen- 

gedett gyenge fagy utáni sárlatyakban 

rengeteg ember fordult mg, azonban 

ezek között igen kevés volt a vásárló. 

Az állatvásáron a felhajtás nagy volt, 

ami arra vezethető vissza, hogy 

faluhelyen is érzékenyen mutatko- 

zik a pénzhiány és a gazdák behoz- 

ták állatjaikat, hogy azok eladá- 
sával pénzhez jussanak. Azonban 

feltevésükben csalódtak. 

Az ökör párjának az ára tiz és tizen- 

nyolcezer lei között váltakozott. Falusi 

gazdák, akiknek ökörre szükségük vol- 

na, nem vásároltak, mert miként az 

eladóknak, nekik sincsen pénzük. A 

mészárosok pedig drágállották az árat, 

mert faluhelyen olcsóbban vásárolhat- 

nak. Mindössze tizenöt pár ökör cserélt 

gazdát a vásáron. A sertéspiacon annál 

élénkebb volt a forgalom. Nagyon sok 

disznót hoztak be és sokat is vásároltay 

az emberek. Az idő ugyanis hidegsbbre 
fordult és igy megkezdik az egyes ház- 

tartások a disznóöléseket. A lábon levő 

sertés kilója harminc-harmincegy lei 

volt. Reggel ugyan még harminckettőt 

is elkértek, de aztán lejebb mentek az 

vásár. Sok és szép lovat hoztak beela- 
dásra, vevő azonban egyáltalán nem 

akadt. Juh nagyon kevés akadt és an- 

nak sem volt forgalma. 

A kirakodó vásáron egyedül csak a 

ruhanemü körül volt élénkség. Téli 

A lei stabilizálása. Bukarestből je- 

lentik: Chiriacescun Oszkár, a 

Banca Nationala igazgatója, ma Pá- 

risba utazik. Az igazgató Párisban 

fontos megbeszéléseket folytat a nagy 

francia bankok vezetőivel a lei sta- 

bilizációjának technikai keresztülvite- 

lére vonatkozólag. Ezután Bratia- 

nu Vintila megbizásából tárgyal Ro- 

mániának Franciaországban levő há- 

borus adósságai rendezéséről is. Chi- 

riacescu párisi utja összefüggésben 

áll a liberális kormány ama elhatá- 
rozásával, hogy a lei stabilizálását, il- 
letve értékmegállapitását mielőbb meg 

akarja oldani. 

Törvényszék 
Egy házeladás bonyodalmai. Vu- 

ies János kisodai korcsmáros még 
1921-ben eladta házát Varga Sán- 
dornak. Vuics a foglaló átvétele után 
meggondolta a házeladást. Az ügy- 
ből per lett. Még a per megkezdése- 
kor Varga Vuics nevére az állam- 
pénztárnál letétbe helyezte a ház vé- 
telárát. A pert Varga nyerte meg és 
a törvényszéki itélet kötelezte az ál- 
lampénztárt, hogy a Varga által Vu- 
ics javára letétbe helyezett vételárat 
huszonötezer leit, az állampénztár 
utalja ki Vuicsnak. Vuics azonban 
számtalan kérvény után sem iudta 
megkapni pénzét és ezért közigazga- 
tási pert inditott az állampénztár el- 
len. A temesvári közigazgatási biró- 
ság tegnap itéletileg kötelezte az ál- 
lampénztárt, hogy Vuics javára Var- ! 
ga részéről letétbe helyezett huszon- 
ötezer leit, mint Vuics házának ellen- 
értéket, az állampénztár haladéktala- 
nul utalja ki. Késedelem esetén az ál- 
lampénztár napi ezer lei büntetést 
tartozik fizetni. 

Megsemmisitett vámbirság. A 
Steaua nagyszentmiklósi cég Hol- 
lander Miksa temesvári cég utján 
kétésfél év előtt egy vagon magyar- 
országi cementet kapott. A vagon vá- 

sapka, börből, prémmel még kevés is 

volt, olyan nagy volt a kereslet. Sok 

bekecset, téli kabátot és csizmát is vá- 

sároltak az emberek. Más áru azonban 

nem igen kellett. Még edénynemüt vá- 

sorltak valamicskét, az asztalosok vi- 

szont butoraikat ugy vitték haza, 

amint behozták. A bognárok és szi- 

gyártók igen gyenge boltot csináltak. 

A legtöbben többet fizettek árujuk 

után fuvarköltséget, mint amennyi 

egész bevételük volt. Rövidáru, kés 

még csak fogyott gyéren, azonban ké- 

peket, gipszszobrokat, csecsebecséket 
nem vásárolt senki. A lacikonyhákban, 
ahol reggeltől estig vidáman szólt a 
muzsika és a dinom-dánom, most alig 
fordult meg ember. Az is, aki bement, 
csak éppen evett-ivott valamit, de mu- 
latásra nem volt kedve. 
Érdekes jelensége volt a mostani 
vásárnak és ugyancsak a szomoru 
idők szomoru jele, hogy a mutat- 
ványos bódék, a hintások, ringli- 
spilek, karikadobálók teljesen el- 
maradtak. ; a 

Már a szeptemberi vásár is arra tani- 
totta őket, hogy nem érdemes kijön- 
niők. Koldus ellenben a mostani vá- 
sáron több volt, mint máskor három 
másikon. Uton-utfélén gajdoltak, kor- 
nyikáltak, esdekeltek. Hat vármegye 
minden nyomorékja adott itt egymás- 
nak találkozót. Ezeknek ütött még be 
legjobban a vásár, mert rizikójuk a 
nullánál is kevesebb és egy-egy lei ere- 
jéig a legtöbb járkáló szivében akadt 
szánalom. 

zzasretk azeza A e 

molás nélkül érkezett Nágyszent- 
miklósra. Most a nagyszenmiklósi 
vámfőnök vámkihágás miatt negy- 
Venezer leire büntette meg a Steauát. 
A nagyszentmiklósi cég a birság ellen 
a temesvári törvényszékhez felebbe- 
zett, amely tegnap foglalkozott az ügy. 
gyel. A ecég képviseletében Bon- 
nerth Rezső dr. azzal érvelt, hogy 
az ügy már elévült, másrészt pedig a 
vámfőnök büntetési jegyzőkönyv mel- 
lőzésével szabta ki a pénzbüntetést. A 
törvényszék elfogadta a védő érvelését 
és az eljárást a Steaua ellen beszün- 
tette. 

öuntersdorf kereskedő vámügye. 
A temesvári törvényszék tegnap ne- 
gyedizben tárgyalta Gunters dorf 
János józsefvárosi kereskedő vám- 
ügyét, akit tudvalevőleg a vámhatóság 
és a pénzügyminiszterium vámkihágás 
miatt nyole millió leien felüli pénz- 
büntetéssel sujtott. A tegnap megtar- 
tott tárgyaláson Guntersdorf akták- 
kal igyekezett ártatlanságát igazolni. 
A pénzügyminiszterium képviseletében 
Radu le scu Elefterie ügyvéd jelent 
meg, aki kérte a törvényszéktől a mil- 
liós vámbirság megerősitését. A tőör- 
vényszék a bizonyitási eljárást befe- 
jezettnek nyilvánitotta és az itélet ki- 
hirdetését elhalasztotta. Temesvár ke- 
reskedő körei élénk érdeklődéssel vár- 
ják a törvényszék döntését. 

Magyar-angol válogatott mérkőzés. 
Budapestről jelentik: A Magyar Lab- 
darugó Szövetség tárgyalásokat foly- 
tat az angol szövetséggel Budapesten 
a jövő év tavaszán eldöntésre kerülő 
magyar-angol válogatott labdarugó 
meérkőzést illetőleg. Valószinü, hogy 2 
tárgyalások sikerrel végződnek. 

szzzmamzem - 

ieligére a kiadóba. (29 

ELŐÖFIZETŐINK ebben a ro 
bDen az utolsó előfizetési dijnyugta 
mutatása ellenében december, 
vőévjanuárés február ha 
ban havonként egyszer dijme 
sen közölhetnek egy tiz szóig ter 
apróhirdetést. 
ELŐFIZETŐINK ezenkivül minde 

héten egyszer tiz leiért közöl hel 
vek egy tiz"szóig terjedő apróhirdeté. 
ezen rovatban ez év december, jö 
január és február havában, az előt, 
tői nyugta felmutatása ellenében 
OLVASÓINK, akik nem előtfizető 

lapnak, abban a kedvezménybe 
szesülnek, hogy ez év december, j 
év január és február havában sz 
tiz leilért kapnak egy tiz szóig 
jodő apróhirdetést, ha az alábbi 
vényt naponta kivágják és tiz 
másután következő Ssor 
számmal ellátott szelvényt 
adnak a kiadóhivatalba. 

CSAK AZOK az apróhirdetések 
zölhetők a reggel megjelenő la 
melyeket előtte való napon 
tizenkét óráig beadnak a kia 
hivatalba, 
ALLÁSKERESÖK részére egy apr 

birdetés ára husz lei. 

A HIRDETÉSI DIJ minden 
esetben előre fizetendő 
. 

15 A Déli Hirlap 

37. apráhirdetési szelvénye. 
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Levelezés u ldt 
-- yutokó 

tCeveleznék későbbi tisztesseges Ismerets 
esetleg házasság reményében intelli 
jólelkü urileannyal. Levelet án 
meg' jeligére a kiadóba kérek. 

adot, 

meg kell 

kölési 

HMoazasság 

Vegyonos arva intelligens urileány vagyo 
férihez mennék jó állásu urlemberhez. L 
kásom, butor és kelengye van Csup! 
azért keresem ezuton élettársamat, n 

I 

ismeretségem nincsen. Levelet kérek 
átlag házasság" jeligére a kiadóba. (294 

Álhalarla 

Önánó és perfekt német, román nyel 
perfektül étő könyvelő kerestetik jar 
ire Ajánlatokat kérek Könyvelő" je 
a kidóba. 

Allást keres 

Hosszabb irodai gyakorlattal rendeke 
vatain knő állást keres. Cim a kiadóba 

gyors- és gépirónő állást keres azonn 
belépésre Szives megkereséseket „Gépi 
nő' jeligére a kiadóba kérek. 1295. 

Lakás 

Erzsébetváros elején szépen buto 
különbejáratu utcai szoba kladó. 
kereséseket „Butorozott" jeligére a ki 
kérek. 

Egyedűláltó nő részére különbejáratu 
rényebb butorozott szoba kerestetik. 
a kiadóha kérek. 

Uj ház 2 szoba, konyha speiz és műhelyne 
alkalmas 8 méteres helyiség azonnalra k 
kiadó. Cim Erzsébetvárós, Legelősor1 s 
Bikához címzett korcsmárosnál. 

Adás-vétel 

Fiaker eladó. Bővebbet Corona drogé 
Jozsefváros, Korona-szálló mellett. (l! 

Megvéteire kerestetik tiszta halószobab 
priváttól Cimet kérek a kiadóba 

Sülyesztös jókarban lévő varrógépet v 
Ajánjatot ármegjelőléssel kérek Hi 

.as nao- 

Eladó autóbunda, rövid bőrbekecs, télirun 
fiaker. Erzsébetváros, Jósika-utca 4. jobbr 

Hazhelyek 
Hetüti esárda mitit 

elssé árban kaphatók a h 
szini ircdában. 

Ugyanott tégla is kaph 

tala 
tel3en 

.
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1y a paraszilázadások idejéből 

VIII. 

e az idő kereke ismét fordult 

és a télre ujra tavasz lett, Mag- 

kendője teljesen semmivé fosz- 

Elfogyott annak minden része, 

szálakká szedve sok-sok férfi 

t ölelte körül. voltak 

h1 szálak, pirosak József vérétől, 

Pirosak 

Magdolna fehér kendőjét piros- 

tette azon az emlékezetes salz- 

napon. 

midthannes nyaka körül is ott 

piros szál. Nem Magdolnától 

. De hallgatózásai leskelődései 

rájött, hogy mi az összeesküvők 

yve és maga is szerzett magának 

Csirkét ölt és annak vérében 

rdetett egy szál cérnát, melyet; 

megszáritott és a nyakába akasz- 

st már aztán bátran elegyedett a 

ó bányászok közé s mikor az er- 

gy-egy sompolygó alakkal talál- 

, megszólitotta: 

Testvér! 

mutatta a nyakán levő piros 

aztán megtudta a részletes ter- 

melyet az összeesküvők mozgal- 

érdekében kidolgoztak. Az össze- 

Neken pedig ő lett a leghango- 

Nem lehet tovább türni a mos- 

illapotokat. Meg kell szüntetni a 

kell 

meg kell adni a népnek a szabad 

incadot, kisebbiteni a dézs- 

tködési jogot, a bányászokat nem 

d egy helyhez kötni egész életük- 

népnek emberségesebb bánásmó- 

ell juttatni. 
v 

Orákon keresztül beszült. Tüzelte, 

izgatta a szegény embereket, akiknek 

nehéz volt már a régi iga és azért szi- 

vesen hallgatták ezeket a szavakat. 

Olykor-olykor szinte habzott, tajték- 

zott Sehmidthannes szája, amikor be- 

szelt: ; 

- A hatalom a többségé legyen. A 

többség pedig a nép. Az urak eleget 

zsarnokoskodtak rajtunk. Most aztán 

mi következünk az uraságba. Majd 

miénk lesz a hatalom, a gazdagság, a 

jólét, a mostani urak pedig menjenek 

dolgozni, legyenek parasztok, legye- 

nek bányászok és keressék meg arcuk 

keserves verejtékével a kenyerüket. 

Minden szavával, minden cselekede- 

tével azon fáradt, hogy magának ve- 

zetőszerepet biztositson arra az esetre, 

ha a nép mozgalma esetleg eredményes 

lesz. Azonban számitott arra az eshe- 

tőségre is, hogy az összeesküvők terve 

nem sikerül. Ezért feltette magában, 

hogy fentartja régi összeköttetését, azt 

az összeköttetést, amelynek vége az 

lett, hogy Józsefet és több derék tár- 
sát Salzburgban kivégezték. Néha, sö- 

tét éjjeleken megjelent a vár alatt és 

elkiáltotta magát: 

- Hó, hóhó, hó! 

Hamar megjött a felelet: 

- Hó, hó, hóhó! Mit akarasz? 

- Hivjad a várnagyot a bástyára. 

György lovag a várnagy hamarosan 

a bástyá termett és leszólt a sötétség- 

be. amelynek takaró köpenye alatt az 

árok tulsó partján ott állott Schmidt- 

hannes: 

- Hohó, ki vagy? 

- Jó uram, ugyanaz vagyok, aki 

tavalyelőtt a kezedre juttattam a fel- 

forgatást előkészitő bányászokat, ak : 

aztán hóhérkézre jutottak. 

- Megkaptad a szolgálatért jutalma- 

dat, - 

akarsz még. 

válaszolt a várnagy - mit 

- Megint vannak hireim, jó uram. 

- Helyes. A jutalmat most is meg- 

kapod. Kiáltasd hát fel hozzm hireidet. 

fó uram, azóta, hogy utoljára 

beszéltünk ilyen módon, a helyzet igen 

változott. Most már veszedelmes dolog . 

a hireket kiabálni. Ma már ugy áll a 

dolog, hogy nagyon kell vigyázni, 

mert a megbizhatatlan emberek any- 

nyira megszaporodtak, hogy minden 

bokor mögé jut belőlük legalább egy. 

- Hát akkor gyere föl a várba és itt 

beszélj. Majd leeresztetem neked a hi- 

dat. 

- Nem, jó uram, a várba én nem 

mehetek. Hanem jőjjön le jó uram a vár 

ból. Eresztesse le a hidat és jőjönn vé- 

gig rajta a széleig. Én ott fogok várni. 

Ott. oszt elmondok mindent. 

= Jól van, lemegyek. 

György várnagy magához vette két 

legélesebb tőrét és minden eshetőségre 

gondolva, azokat az öve mellé szurta. 

Aztán parancsot adott, hogy engedjék 

le a hidat. 

Csörömpöltek a láncok, amikor a rá- 

juk akasztott hid nyögve, dörömbölve 

leereszkedett. 

Pár perc mulva kemény léptek ko- 

pogtak végig a hidon. 

A hid végén 

Jött a várnagy. 

már várt rá Sechmidt- 

hannes. 

És sugva beszélte el, hogy a nép 

indulata erjed, forr és hogy jó lesz vi- 

gyázni, merthogy lázadás van készülő- 

ben. 

De azért vigyázott, nehogy tulsokat 

mondjon. Nem mondott neveket, nem 

sorolt fel pontos adatokat és főleg nem 

árulta el, hogy az összeesküvők hol 

gyülekeznek. Ugyanis biztosra vette, 

hogy ha a nép győz, akkor neki köny- 

nyebb 

szert tenni. 

akkor majd az urak előtt mégis 

hivatkozhatik 

lesz hatalomra és vagyonra 

Ha azonban a népet leve- 

rik, 

arra, hogy mindent, 

7. oldal 
z 

amit tudott, besugta György várnagy- 

nak és óvatosságra intette azt. 

Ilyen titkos éjjeli utjai sokszor vol- 

tak a vár felé és mindig mondott va- 

lami ujat. A nevét azonban sohasem 

árulta el, a sapkáját is mélyen a sze- 

mére huzta, mert még attól is óvako- 

dott, hogy esetleg a csillagok fényénél 

a várnagy valahogy az arcába láthas- 

80n. 

- Várnagy uram, - sugta egy éj- 

a nép meg 

akarja rohanni az apátságot, mert az 

szaka augusztus végén - 

a hit járja, hogy minden rossz onnan 

jön. Az apátur tulszigora már a vég- 

sőkig ingerelte a népet, amely most 

bosszut akar állani. Jó lesz vigyázni. 

Igaz, hogy a gyülekezetekben több- 

ször szóba került hogy az apátságot 

hatalmukba keritik, de majd csak ak- 

kor, ha győzedelmeskednek. Arról 

azonban sohasem volt szó, hogy ezzel 

kapcsolatosan esetleg az apátság lakói- 

nak valami baja essék. A bányászok 

és földmivesek ott a Salzkammergut 

hegyei és völgyei között még összees- 

küvések idején is szivük mélyéig val- 

lásosak voltak. Haragudtak ugyan a 

papokra, mert az apnpátur tulszigora 

igen lenyügözte őket és éppen ezért ke- 

rülték a templomot is, de arra sohasem 

gondoltak, hogy a papokat esetleg 

bantsák. Ugy tervezték, hogy majd ők 

lesznek az urak, övék lesz a sok kincs, 

de a papokat meghagyják hivataluk- 
ban, hogy tovább mondják nekik a mi- 

sét és a prédikációt. 

- A papokra, - mondotta az össze- 

esküvők egyike, aki vezető szerepet 

vitt a mozgalomban - lelkünk üdvös- 

sége érdekében mindig szükégünk lesz 

és ne feledjük, hogy a pap az Isten 

földi tiszttartója. Azonban a papoknak 

olyanoknak kell lenniök, aminő Krisz- 

tus és minden apostola volt, földi ha- 

talom és vagyon nélkülieknek. 

(Folyt. köv.) 
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Asztal- és fejkendők 490 leilért 

csak korlátolt mennyiségben 

Garniturák és teritők, valamint igen sok és hasznos 

karácsonyi ajándék választéka 

utolérhetetllen olcsó áarom 

há 

4 

zötem sa 

Kizárólag a 

HITEHOUS 
TEMESVARJÓZSEFVÁROS, azelőtt Délvidéki-palota 

, Egy vég 10 méteres finom patyolat 

vászon S500 leiéri 

BAN 

szezeezess 
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a villanytelepen, 
nagy gép és nincsen 

Temesvár, december 16. 

A nyáron, mint emlékezetes, a te- 

mesvári villamos központ egyik gépe 

felrobbant, aminek az volt a következ- 

ménye, hogy az egész városban hatal- 

mas áramzavar állott be. Hetek mulva 

sikerült a hibát kijavitani és akkor 

fennen hirdették, hogy végre tökéle- 
tes a villanytelep müködése, mert 
többé nem lesz semmi baj. Annál na- 
gyobb volt a közönség meglepetése 
tegnap reggel, amikor foglalkozására 

sietett és órákat kellett a villamos- 
vasut megállóinál ácsorogni, amig a 
villamos jött. A kalauztól aztán meg- 
tudhatta, akit érdekelt, hogy a villa- 
mos kocsiknak csak fele közlekedik. 
Hamarosan megtudtuk azt is, hogy 
nemcsak a villamosvasut forgalmában 
állott be redukció. ! 
Intézkedés történt, hogy a vilá- 
gitó árammal is takarékoskodja- 

nak az emberek és pedig kivált- 
képpen reggel félnyolc és félkilene 

óra, valamint este félöt és fél- 

nyole óra között. Ami azonban 

még nagyobb baj, az az a körül- 

mény, hogy ebben az áramkorlá- 

tozási időben az ipari motorokat 

egyáltalán nem szabad használni. 

Ez az utóbbi szigoritás különösen a 

kisiparosokat és gyárakat érinti fáj- 
dalmasan. A nyári vegetálás és az 

őszi pangás után most karácsony előtt 

jutottak némi munkához. A megrende- 

lések megvannak, azonban hiába kö- 

zeledik a karácsony, a megrendelése- 

ket nem tudják megcsinálni, mert 

egyszerüen elvették tőlük a villamos 

áramat. Értesülésünk szerint küldött- 
ségileg akarják felkeresni George- 

vici Lucian dr. főpolgármestert, aki- 
től kérni akarják, hasson oda, hogy 

valami módon megkapják a szükséges 

ipari áramat. 

A nagy áramredukeciónak az az oka, 
hogy a nagy gép, amely a nyáron is 
elromlott, ismét bajba jutott. 

Egyszerre csak felmondta a szol- 

gálatot. Tüzetes vizsgálatnak ve- 
tették alá, azonban nem tudták a 
hibát felfedezni. Azt hiszik, hogy 
valahol erős levezetés keletkezett 
a földbe. ; 

Tegnap már özönét küldték a távira- 
toknak a budapesti Ganz féle villamos- 
sági gyárba, amelytől egy nozzaertó 
szerelő sürgős kiküldését kérték. A 
szerelőt állitólag mára várják. 

A nyáron - ugy tudjuk köny- 

nyelmü kezelés okozta a bajt. Azóta 
azonban nem okultak és éppen telen, 
éppen karácsony előtt, amikor sokkal 

-e 

több áramra volna szküség, mint más- 

kor juttatták a város közönségét ismét ! 

kellemetlen helyzetbe. Nevetséges volt 

már akkor is, hogy a hibát a mult re- 
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elromalotiti a 
elég áraanma 

zel 
akarták háritan, hoot a 

sem volt 

zeimre 

multban negyven év alatt 

annyi rövidzárlat és áramzüuet, mint 

most egy hónap alatt. 

szabadlábra helyez- 
ték tiegnaem 

Temesvár, dec. 16. 

Tizenkét nap előtt nagy feltünést 

keltett Kovács Ödön dr. temes- 

vári orvos letartóztatása. A vizsgála- 

tot Safiresecu vizsgálóbiró ve- 

zette, aki a vizsgálati anyag tanulmá- 

nyozását és számos tanu kihallgatá- 

sát a legrövidebb időn belül eszkö- 

zölte. Tegnap a vizsgálóbiró befejezte 

Kovács Ödön dr. ügyében a vizsgála- 

tot és Bot t ez Demeter védő kérte 

a vizsgálóbirót, hogy kaució ellené- 

sessasazosoeassaamommaate sazm..... 

téfeleit 

vács diri 
ben helyezze az orvost szabadlábra. 

A vizsgálóbiró Securianu ve- 

zetőügyész hozzájárulása után elte- 

kintett a kauciótól és elegendő erköl- 

csi garanciát találva, helytadott a védő 
kérelmének. Mivel a vizsgálat további 

menete azt megengedi, tegnap délben 

Kovács Ödön drt szabadlábra helyez- 
ték. Kovács déli tizenkét órakor kissé 

megtörten, sápadtan, de boldog öröm- 

mel hagyta védője kiséretében el az 

ügyészségi fogházat. 

sznaramn a 

a foglalta fel- 
Nussolimi a 

béke érdelkében 
Páris, december 15. 

Franciaország és Olaszország közvé- 

leményeit egy égető kérdés foglalkoz- 

tatja most: a francia-olasz konfliktus 

elintézése. Egyes diplomaták azon fá- 

radoznak, hogy az érdekelt államok 

külügyeinek vezetőit összehozzák, ezek 

azonban - mint tegnap megirtuk - 

egyelőre nem hajlandók egymással 

i ; 

találkozni és pedig nem azért, mintha 

a megegyezést nem akarnák, hanem 

inkább azért, mert attól félnek, hogy 

az ellentétek ma még olyan nagyok, 

hogy a találkozás csak hátráltatná a 
megegyezést. Mussolini olasz mi- 
niszterelnök, aki eddig titokzatosan 

hallgatott és a nyilvánosság számára 
vonakodott nyilatkozatot adni erről a 

a szemzzmzemezsa 

egfe rp 
Oiiaoiano 

. ::::.:.:.:..... 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 35220. Párisban - 

Temesvári magánárfolyamok 1927 december 16-án reggel: 

Angol font: 
dinár: 

789 50 798-790-, 
2782 külföldi, 281 belföldi, 281 elfect, hollandi forint 6520- 

dollár: 161 50 

65"50-65730 iírancia írank 6034 6360-640, olasz lra 882-8 85-8 90, 
cseh korona: 479 48) -470, osztrák schilling 2277 -2282 2200 német 
márka: 3865 3870 3880, magyar 
írank: 31 29-3126-3140. 

pengő: 2835-28 37 -28 50, svájci 

Terményárak: 
(Denzi és Kleinmann gabonabizományos cég áral.) 

Buza 770, rozs 40, takarmányárpa 625, sőrárpa 515, tengeri 5,00 
tengeri januárra és februárra 515, zab 560, bab ceót, burgonya 2 40 korpa 
470, lóhere 40 lei. Iránvzat barátságos. 

felsorolta azokat a feltételeket, melye 

adassék, hogy feltünés 

160.75-101, 

kérdésről, most végre megszólalt 

mellett hajlandó volna a francia-olam 1 
tárgyalásokat megkezdeni. Feltétel alk 
a következő öt pontba foglalta: 

negye ' 
1. Franciaország elismeri, hogy 

Adrián és a Balkánon valamennyi ál 
lam közül Olaszország van legjobban dil 

érdekelve. ii 

2. A francia politika ennek me 
felelően módosul. VISE 

MIjelut 

Mu1i 

b mane 

ntvel vég 

Iult 

8. Franciaország azonnal megezün 

Jugoszlávia olaszellenes politikajárn 

támogatását. 

4. Franciaország megfelalően 

megelegedésre rendezi Tuniszban 

olasz kisebbség jogait. 

5. A francia kormány szigoru inté 

kedésekkel odahat, hogy Fran 

országban a fascistaellenes propa II 

ganda megszünjön. ulniti 

Beavatott helyről mgerősítik azt 

hirt, hogy a Népszövetség márc 
ülésszakát valóban Rómában fog 
megtartani. Ezzel azt akarják, h 

Briand és Mussolini számóra 

nelkül 

mas tanácskozásra jöhessenek ös 

II0103 

zát, hog 

állliy 

ls unnal ! 

ől let 
ya Bul 

Ug dolga : 
mod el 

ugalósága 

e a lazá Tüztengerbe 
udikán 

imegvár-h 

IT0at men 
Inár, Ey 

ss 

ugrott egy csomó árvafiu 

Newyork, december 15. 

A kanadai (ueebeck városban 

nap éjszaka kigyulladt egy fiuárva 
ház, melyben háromszáz gyermek és y 

negyven apáca aludt. A tüz óriási D Iiul d 

nikot idézett elő a gyermekek közű 16kei 

akik leirhatatlan jelenetek közepel 

igyekeztek menekülni. Az apácák ! 

sies viselkedésükkel megmentették a MIIN 
gyermekek egy részét, sokan azonban I Ve 

ijedten a tüztengerbe ugrottak. Eddig l] 
Muu 
Mem e 

tizenhét gyermek és egy apáca holt 

teetét találták meg, de az eltüntek 

száma meghaladja az ötvenet. Igel 

sok gyermeket sulyos égési sebekke 
kórházba szállitottak. A borzalma! 

hatásu tüz okát eddig nem siker 
megallapitari. 

É 

Örömteljes karácsonyi estél 
csakis 

külörlegességekkel diszitet! 
karácsonyiíával szerezhet. 

Olcsó karácsonyfadiszitések, 

daszép csomagolásban éski 

tünő minőségü áruval csak 

Kandia-gyártmányokban kaphat 

- 

s...... 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar. HELICON-nyomda, fimi 


